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„Krisztust követı hitünk parancsára minden képességünkkel azon munkálkodunk, hogy 
létrejöjjön az emberséges és szociálisan érzékeny Európa, ahol érvényesülnek az 
emberi jogok és azok az alapértékek, amit a béke, az igazságosság, a szabadság, a 
türelem, az esélyegyenlıség, valamint a szolidaritás jelentenek. Fontosnak tartjuk az 
élet tiszteletét, a házasság és a család értékét, a minden mást megelızı 
elkötelezettséget a szegények mellett, a megbocsátás készségét és mindenben az 
irgalmasságot.”  

Ökumenikus Charta 
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MI A TÉT?    
 
Az Európai Parlamenti (EP) választások 
alkalmával az Európai Unió (EU) 27 
tagállamának állampolgárai számára 
lehetıség nyílik politikai akaratuk 
kinyilvánítására. A parlament az EU 
egyetlen intézménye, amelynek tagjait 
közvetlenül a nép választja meg.  
A 2009 és 2014 közötti öt évben az EP 736 
képviselıje jelentıs és tartós befolyást 
gyakorolhat az EU döntéshozatalára, amely 
nem csupán az EU területén élı 500 millió 
ember életére, hanem gyakran az egész 
világra hatással van. 
A 2004-es EP választások óta a parlament 
politikai súlya jelentısen megnıtt. A 
miniszterek tanácsa és az Európai 
Bizottság olyan törvényeket hoznak, 
amelyek az EU közösségi jogát érintik. 
Sok területen ennek a törvényhozásnak a 
parlament is része. Túl ezen, az elnök és az 
EU Bizottság tagjai nem változtathatnak a 
törvényhozás menetén a parlament 

beleegyezése nélkül. A költségvetés terve-
zésében pedig a parlament mondja ki az 
utolsó szót.  
A választások jelentısége aligha lehetne 
nagyobb. A felgyorsuló klímaváltozásra és 
az egyre mélyülı pénzügyi- és gazdasági 
krízisre tekintettel Európát közelebb kell 
hozni polgáraihoz. Ezért a brüsszeli 
képviselettel bíró európai ökumenikus 
szervezetek közösen arra szólítanak fel, 
hogy a választások komolyan vételét és 
jelentıségének felismerését a gyüle-
kezetekben aktívan segítsük elı. 
Hiszen míg az EP befolyása a múltban 
jelentısen megnövekedett, addig a vá-
lasztási részvétel folyamatos csökkent. 
Tekintettel az elıttünk álló kihívásokra, 
arra törekszünk, hogy ezt a folyamatot 
megfordítsuk. Tennünk kell azért, hogy az 
újonnan választott parlament hatékonyan 
járuljon hozzá a szociálisan felelıs Európa 
megerısödéséhez, ami közös álmunk.  

 
MIRE SZOLGÁL EZ A SEGÉDLET? 

 

Brüsszelben képviselettel bíró ökumenikus 
szervezetekként az EU politikai fejlıdését 
közvetlen közelrıl figyelemmel követjük. 
Azon dolgozunk, hogy olyan emberibb és 
szociálisan felelıs Európa szülessen, 
amelynek látomását az európai egyházak 
az Ökumenikus Chartában vázolták fel.  
Ezzel a segédlettel az a célunk, hogy 
 
∈∈∈∈ az egyházakat az EP választásokon 
való aktív szerepvállalásra buzdítsuk; 
∈∈∈∈ az EP munkájával kapcsolatos 
reményeinket és aggodalmainkat ki-
fejezésre juttassuk; 
∈∈∈∈ konkrét példákon mutassuk meg, hogy 
miként nézhetnek szembe az EP tagjai a 
növekvı kihívásokkal;  
∈∈∈∈ támpontokat adjunk az egyházi 
közösségek számára kérdéseik fel-

vetésekhez és a pártokkal illetve jelöltekkel 
folytatott vitáikhoz. 
 
Ezzel a segédlettel segíteni akarjuk a 
választással kapcsolatos kezdeményezése-
ket. Néhány példa: 
 
∈∈∈∈ a választások bemutatása az egyházi 

médiumokban, szempontok a pártok-
hoz vagy jelöltekhez intézett kérdé-
sekhez, a velük készített interjúkhoz; 

∈∈∈∈ az egyházak számára fontos kérdések 
és az egyházi aggodalmak tudatosítása 
a jelöltekben, a választási körzetükben 
az egyházak által szervezett nyilvános 
viták keretében; 

∈∈∈∈ nyilvános állásfoglalások, zsinati 
döntések és útmutatások elıkészítése. 
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A TEREMTETT VILÁG MEGİRZÉSE: KLÍMAVÁLTOZÁS ÉS KÖRNYEZET 
 
„A teremtı Isten szeretetébe vetett hittel hálásan ismerjük fel a teremtett világban 
Isten ajándékát, s így a természet értékét és szépségét… Éppen ezért közösen lépünk fel 
annak érdekében, hogy a tartós életfeltételek biztosítottak legyenek az egész teremtett 
világ számára.”  

Ökumenikus Charta 
 
A soron következı Európai Parlamentnek 
meghatározó szerepe lesz olyan döntések 
meghozatalában, amelyek a klímaváltozást 
és a természeti környezetet érintik. 
Üdvözöljük az Európai Unió klíma-
változással szemben tanúsított elıremutató 
politikáját. Az EU meghatározó szerepet 
tölt be a Kyoto-i egyezménnyel és annak 
elfogadásával kapcsolatos tárgyalásokban, 
amivel elérte, hogy létrejött egy a 
károsanyag-kibocsátást érintı globális 
megállapodás. Gyenge pontjai ellenére ez a 
megállapodás azzal kecsegtet, hogy a 
légkör széndioxid szennyezettsége 
jelentısen csökkeni fog. Az EU államok 
kormányai idıközben elkötelezték ma-
gukat a fenntartható energiapolitika 
mellett. A célként kitőzött energiatudatos 
gazdaság eredményeképpen a széndioxid 
kibocsátás jelentısen csökkenhet. 
 
Hiszünk benne, hogy azok a gazdasági 
struktúrák, amelyek a fogyasztás radikális 
növelését eredményezik, ártanak a kör-
nyezetnek és felgyorsítják a klíma-
változást. Életmód változtatásra van 
szükség. A technológiai fejlıdés ön-
magában nem elég a kedvezıtlen 
folyamatok megfordításához. 
  
∈∈∈∈ Kész lenne olyan sürgetı politikai 

intézkedések meghozatalát támogatni, 
amelyek biztosíthatják, hogy az EU 
tagállamai betartsák vállalásukat, 
miszerint 2012-ig 8 százalékkal 
csökkentsék a káros gázok kibocsátását 
a kontinensen? 

∈∈∈∈ Támogatna még ambiciózusabb 
célokat, mint a klímagázok 20%-os 
visszaszorításáról szóló megállapodás?  

∈∈∈∈ Támogatná további források 
elkülönítését megújuló energiaforrások 
kutatására? 

∈∈∈∈ A károsanyag-kibocsátás egyöntető, 
20%-os csökkentése mellett az EU 
tagállamok elfogadtak egy 30%-es 
célértéket is, amit az ez irányú 
nemzetközi egyezmény létrejöttétıl 
tettek függıvé. Milyen politikai 
kezdeményezéseket támogatna az 
energiatakarékosság és a hatékony 
energiagazdálkodás céljából? 

 
Meggyızıdésünk, hogy az EU szoli-
daritását és segítségét köteles felajánlani a 
világ azon régióinak, amelyek a klíma-
változás legsúlyosabb következményeit 
kénytelenek elviselni. Sok sérülékeny 
társadalmat fenyegetnek konfliktusok, az 
erısödı szegénység és a környezeti károk. 
Az EU politikáját az igazságosság és 
egyenlıség alapelvei mentén hivatott 
megfogalmazni.  
 
∈∈∈∈ Egyetért azzal, hogy az Európai 

Uniónak megfelelı pénzügyi és 
technológiai többletforrást kell 
biztosítania a fejlıdı országok számá-
ra, hogy azok megakadályozhassák a 
szegénységet anélkül, hogy minde-
közben súlyosbítanák a környezeti 
terhelést? 

∈∈∈∈ Nem kell az EU politikájának, amely – 
mint a mezıgazdaság, kereskedelem 
vagy fejlesztéspolitika esetében – 
kihatással van a környezetre, az emberi 
jogok és a szociális igazságosság 
kritériumait követnie? 

 
Hisszük, hogy szükség van az agrár-
politika etikai szempontjainak alapos 
megvitatására, különös tekintettel a 
bioüzemanyagok növekvı termelésére és a 
génmódosított organizmusok alkalma-
zására (GMO). Mindkettı hatással van a 
fejlıdı országok mezıgazdaságára, az EU 
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mezıgazdaságára és magukra a felhasz-
nálókra is. 
 
∈∈∈∈ A megújuló energiák mekkora 

hányadát kellene véleménye szerint a 
bioüzemanyagoknak biztosítania? 

∈∈∈∈ Mi a véleménye azon élelmiszerek 
megjelölésérıl és elkülönített forgal-

mazásáról, amelyek génmódosított 
organizmusokat tartalmaznak? 

∈∈∈∈ Hogyan értékeli az egymásnak 
ellentmondó érveket, miszerint a 
géntechnológiával elıállított élel-
miszerek egyrészt segítenek az éhezés 
visszaszorításában, másrészt viszont a 
gazdag országoktól való függést nö-
velik és a biodiverzitást veszélyeztetik? 
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AZ IDEGENT BEFOGADNI: MIGRÁCIÓ ÉS MENEKÜLTVÉDELEM 
 

„Közösen kívánunk segítséget nyújtani ahhoz, hogy bevándorlók és menekültek, vagy 
menedékjogot kérık, legyenek bár nık vagy férfiak, Európában emberhez méltó 
bánásmódban részesüljenek.”  

Ökumenikus Charta 
 
Az új Európai Parlament meghatározó 
befolyást gyakorol majd a menekült- és 
bevándorláspolitikára az EU egészében. 
Különösen a ciklus kezdetén, gyakran a 
miniszterek tanácsával megosztott 
döntéshozatali folyamatban olyan átfogó 
programokról kell véleményt formálnia és 
kötelezı erejő keretfeltételeket meg-
határoznia, amelyeket a tagállamok 
kötelesek saját jogrendjükbe beilleszteni. 
Idetartozik a menekültügyi eljárások 
további harmonizációja, a legális migráció 
kézbentartása és az emberkereskedelemmel 
szembeni küzdelem. 
Nem csak arról van szó, hogy a 
bevándorlókat befogadjuk az EU területén, 
hanem integrálni is kell ıket az európai 
társadalmakba. A „kultúrák közti dialógus 
európai éve” 2008-ban nagyban hozzá-
járult annak a tudatosításához, hogy az EU-
ban élı kultúrák közötti különbség egyre 
növekszik és ezért az interkulturális pár-
beszéd megkerülhetetlen annak érdekében, 
hogy az etikai, vallási, nyelvi és kulturális 
szakadékokat áthidaljuk. Ezt a kezde-
ményezést a jövıben is folytatni kell. 
 
Hiszünk egy Európában, amelyik be-
fogadja a bevándorlókat és mindenekelıtt 
kiáll az emberi jogok mellett. Hisszük, 
hogy az EU-nak ösztönöznie kell a 
kultúrák közötti párbeszédet és állam-
polgárait aktívan kell buzdítania arra, hogy 
saját kulturális örökségüket és másokét is 
tudatosítsák önmagukban, azokat köl-
csönös tisztelettel kezeljék, beleértve a 
kulturális meghatározottság vallási dimen-
zióit. 
 
∈∈∈∈ Milyen javaslattal élne a kultúrák 

közötti dialógus folytatására túl az 
ennek jegyében kezdeményezett 2008. 
évi programon? 

∈∈∈∈ Mit tenne annak az alapvetı jognak a 
biztosításáért, hogy az embereket ne 
érje hátrányos megkülönböztetés a 
vallásuk vagy hitük, „faji” vagy etnikai 
hovatartozásuk alapján? 

∈∈∈∈ Mi módon segítheti elı a menekültügyi 
törvényhozás harmonizációja a 
magasabb szintő menekültvédelmi 
irányelvek és a bevándorlók igazságos 
eljáráshoz való jogának erısödését? 

∈∈∈∈ Milyen súlypontokat határozna meg az 
EU háztartás felosztásánál, ha az az 
irreguláris migrációt vagy a beván-
dorlók és menekültek felvételét és 
integrációját érinti? 

  
Hisszük, hogy Európa arra hivatott, hogy a 
világ más régióinak is segítséget nyújtson, 
amelyek jelentıs menekültáradatnak van-
nak kitéve. 
 
∈∈∈∈ Hogyan osztozhatna az EU haté-

konyabban a világ más térségeivel a 
menekültek védelmének felelıs-
ségében, többek között a menekültek 
visszatelepítésében („resettlement”)?  

∈∈∈∈ A népvándorlás új kiváltó okai láttán, 
így például a környezeti katasztrófák 
kapcsán, miképp lehet védelmet nyúj-
tani a veszélyeztetett közösségeknek? 

Hisszük, hogy egy aktív bevándorláspoli-
tikának az emberi méltóságot tiszteletben 
kell tartania, beleértve a menekültek csa-
ládi élethez való jogát. 
 
∈∈∈∈ Támogatja kötelezı erejő jogi normák 

elfogadását az EU részérıl a be-
vándorlók jogainak biztosítására, külö-
nös tekintettel a vendégmunkások és 
családjaik jogának védelmérıl szóló 
1990-es ENSZ konvencióra? 

 
Hisszük, hogy az emberkereskedelem 
minden formáját – legyen az kényszer-
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munka, szexuális és másfajta kizsák-
mányolás – mint rémisztı bőntettet, mint 
az alapvetı emberi jogok súlyos meg-
sértését szigorú büntetéssel kell súlytani. 
 
∈∈∈∈ Hogyan folytathat az EU olyan átfogó 

politikát, amelynek eredményeképpen 
az emberkereskedelem áldozatainak 

személyes jogait garantálhatja, túl a 
szokásos törekvésen, ami a határ-
átlépések megakadályozására össz-
pontosít? 

∈∈∈∈ Nem kellene csatlakoznia az EU-nak az 
Európatanács emberkereskedelemmel 
szembeni konvenciójához? 
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MÉLTÓSÁGGAL ÉLT ÉLET: SZEGÉNYSÉG ÉS SZOCIÁLIS HÁTRATÉTEL 
 
„Isten minden embert a maga képére teremtett, ezért lépünk fel minden ember személyi 
méltóságáért és egyenrangúságáért.”  

Ökumenikus Charta 
 
Az Európai Parlament sok határozata – a 
belsı piacokra vonatkozó döntésektıl az 
agrárpolitikáig – gyakran közvetlen 
hatással vannak az életminıségre és az 
összefogásra az európai társadalmon belül. 
A költségvetést érintı döntésekkel a 
parlament befolyással bír a szegénység 
legyızését és a szociális integrációt 
szolgáló programok és kezdeményezések 
eszközrendszerének biztosítására. 
 
Hisszük, hogy az európai társadalmaknak 
a szolidaritás, a közös felelısségvállalás és 
a kontinensen élı valamennyi ember 
integrációjának alapelvén kell nyugodnia.  
 
∈∈∈∈ Latba vetné befolyását például külön-

bözı jelentésekben, vagy bizott-
ságokban annak elérésére, hogy az EU 
törvényhozás minden szintjén a dönté-
seknek a tagországok szociális jólétére 
gyakorolt hatását figyelembe vegyék? 

∈∈∈∈ Mit kell tenniük az EU intézményeinek 
és az egyes tagországoknak a sze-
génység és a szociális kiszolgál-
tatottság hatékony leküzdéséhez? 

 
Hisszük, hogy egy elérhetı, minıségileg 
jó és szociális szempontokat is érvényesítı 
egészségügyi ellátás a szociális integráció 
szükséges elıfeltétele. 
 
∈∈∈∈ Miként támogatná a törvényi feltételek 

létrejöttét, amelyek állami és nem 
állami fenntartóknak (beleértve az 
egyházakat és diakóniai szervezeteket 
is) biztosítják, hogy minıségi és 
szociális szempontokat érvényesítı 
egészségügyi szolgáltatást nyújthas-
sanak pénzügyileg fenntartató alapo-
kon? 

∈∈∈∈ Mit tenne azért, hogy az Európai 
Szociális Alap költségvetésében a 
jövıben a szociális szempontok jobban 
érvényesüljenek? 

Hisszük, hogy a fogyatékkal élı emberek 
minden szükséges támogatásra érdemesek, 
hogy teljes mértékben részt vehessenek a 
társadalmi életben. 
 
∈∈∈∈ Milyen politikai intézkedéseket 

támogatna a fogyatékkal élık társa-
dalmi integrációjának elısegítésére és 
képességeik aktívabb bevonására a 
társadalmi életbe? 

∈∈∈∈ Támogatná a „tökéletes” ember meg-
teremtésére irányuló orvosi törekvések 
törvényi szabályozását? 

 
Hisszük, hogy az élet minden szakasza 
sajátos értéket hordoz magában. A gene-
rációk egymásra vannak utalva. 
 
∈∈∈∈ Hogyan biztosítja az európai politika, 

hogy állampolgárai méltóságban öre-
gedjenek meg? 

∈∈∈∈ Hogyan mozdítaná elı a fiatalok 
munkapiacra való belépését? 

 
Hisszük, hogy a környezet védelemének 
magába kell foglalnia a törékeny vidéki 
ökoszisztémáról való gondoskodást. 
 
∈∈∈∈ Véleménye szerint hogyan kell meg-

osztani az EU közös agrárpolitikájának 
forrásait a vidékfejlesztés és ártá-
mogatás között?  

 
Hisszük, hogy a nemek tisztelete a 
társadalmi igazságosság lényeges eleme. 
 
∈∈∈∈ Támogatja az „50:50 – Kampány a 

demokráciáért” elnevezéső kezde-
ményezést, amelyik az EU döntés-
hozatalának minden szintjén a nık 
jelenlétét támogatja? 

∈∈∈∈ Mit javasolna arra nézve, hogy a 
nemek egyenlı bánásmódja az élet 
minden területén hatékonyan megva-
lósuljon? 
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SZOMSZÉDBAN: BÉKE ÉS FEJLİDÉS 

 

„A sokféle viszály láttán az az egyházak feladata, hogy közösen segítsék elı a népek és 
a kultúrák kiengesztelıdését.”  

Ökumenikus Charta 
 

Az Európai Parlament elsısorban a 
költségvetési döntésekkel tud befolyást 
gyakorolni az EU kül- és fejlesz-
téspolitikára. De plenáris és bizottsági 
ülésein is napirendre kerülnek vonatkozó 
kérdések. 
 
Hisszük, hogy a konfliktusmegoldás békés 
eszközeit elınyben kell részesíteni a ka-
tonai beavatkozással szemben. 
 
∈∈∈∈ Támogatná a konfliktus-megelızés 

támogatását megfelelı EU források 
biztosításával? 

∈∈∈∈ Nem kellene a parlamentnek a 
diplomácia, a segélyszervezetek és az 
érintettek nyitott, átlátható és átfogó 
együttmőködésével a konfliktus-
kezelést és a békés fejlıdést elıse-
gítenie?  

 
Hisszük, hogy az Európai Uniónak a de-
mokráciát érintı alapelveit, az egyen-
lıséget, a jogállamiságot és az emberi 
jogokat bel- és külpolitikájában egyaránt 
érvényesítenie kell.  
 
∈∈∈∈ Nem kellene az EU-nak csatlakoznia az 

Európai Emberjogi Chartához és a 
gyermekek jogainak védelmérıl szóló 
egyezményhez? 

∈∈∈∈ Törekedne arra, hogy az EU és 
tagállamai a kínzás tilalmáról szóló 
ENSZ egyezmény kiegészítı jegyzı-
könyvét és a Nemzetközi Büntetı-
bíróság Római Statútumát aláírja és a 
gyakorlatba átültesse? 

∈∈∈∈ Nem gondolja, hogy az Európai 
Parlamentnek a jelenlegi albizottság 
helyett létre kellene hoznia az ember-
jogi bizottságot? 

 

Keresztyénekként gyakorlati szolida-

ritásban akarunk élni a világ szegé-
nyeivel. 
 
∈∈∈∈ Milyen kezdeményezéseket tart 

szükségesnek ahhoz, hogy az EU 
eleget tegyen a milleniumi fejlesztési 
célok elérésében vállalt kötelezett-
ségének? 

 
Hisszük, hogy a fejlesztési támogatás 
tekintetében a minıség éppoly meg-
határozó, mint a mennyiség. A politikai 
intézkedéseknek jogilag megalapozott cé-
lokat kell követnie, bevonva a döntés-
hozatalba az érintetteket, hiszen az a 
(túl)élésüket közvetlenül is befolyásolja. 
 
∈∈∈∈ Mit tehet a parlament azért, hogy a 

fejlesztéspolitika és annak koor-
dinációja hatékonyabb, megbízhatóbb 
és átláthatóbb legyen? 

∈∈∈∈ Támogatná, hogy az EU felelıs 
grémiumai a partnerországok politikai 
struktúráit meghatározó módon vegyék 
figyelembe a döntéshozatali folyama-
tokban? 

 
Hisszük, az EU politikájának valamennyi 
területén a szegénység leküzdésének fej-
lesztési célját kell követnie, legyen szó a 
kereskedelemrıl, a mezıgazdaságról, vagy 
az adó- és pénzügyi szabályozásról. 
 
∈∈∈∈ Hogyan kellene az EU kereskedelmi 

politikáját ahhoz, hogy hozzájáruljon a 
szegénység valóságos mérsékléséhez és 
a környezet védelméhez? 

∈∈∈∈ Nem kellene az Európai Parlamentnek 
a pénzügyi piacok átláthatóságáért és 
az adózás igazságosságáért fellépnie, 
hogy megakadályozza a tıke- és adó-
menekülést? 
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Az Ökumenikus Charta teljes szövege elérhetı a Magyarországi Egyházak 
Ökumenikus Tanácsának honlapján: 

 
www.meot.hu 
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